

山东木材产业转型升级高峰论坛暨千亿级产业集群建设发展研讨会开幕

近日，山东木材产业转型升级高峰论坛暨千亿级产业集群建设发展研讨会在寿光市开幕，会议提出将推动在寿光打造山东第一个千亿级产业集群。中国工程院院士李坚，国家林业局计资司副司长、全国木材行业管理办公室主任孙建，中国林产工业协会顾问吴晓松等出席会议。中国林产工业协会秘书长石峰出席会议并讲话，山东省林业厅副厅长亓文辉致辞。

石峰说，当前我国处于重要的产业转型升级时期，近年来，我国林业产业保持15%以上的高速发展速度，带动了国家经济、企业发展和农民增收。但是在高速发展的同时，也出现了产能严重过剩、个别小企业质量信誉品牌较差、科技创新能力差、国际环境恶化等问题，给产业发展带来了很大的束缚。

亓文辉说，近些年来，山东省按照“生态优先，产业支撑，文化引领”的发展思路，在林业建设和林业产业发展上取得了长足发展。但着眼于在更高层次、更广视角参与国内外竞争，推动由大到强，实现转型升级新跨越，还存在产业层次偏低、创新支撑能力不足、市场体系发育相对滞后等问题。

亓文辉指出，推进林业产业的转型升级，是转变经济发展方式、优化经济结构、实现经济持续健康发展的中心环节；以骨干龙头企业为依托，打通一批产业链，加快形成一批特色优势产业链和产业集群，提高产业集中度，是产业升级的重要途径。之所以提出山东林业产业的转型升级，并推动在寿光打造第一个千亿级产业集群的命题，就是基于当前面临的形势和发展的要求而提出的。

国家林业局计资司副司长、全国木材行业管理办公室主任孙建，中国工程院院士李坚，美国农业部南方林业研究院首席科学家许忠允，中国建筑设计院绿色建材研究中心研究员刘鹏，中国林科院木材所首席科学家于文吉，中南林业科技大学材料学院院长吴义强，中国林产工业协会顾问吴晓松，山东大学管理学院院长助理罗新华，国家林业局科技发展中心主任于建亚，国家林业局林产工业设计院总工肖小兵，全国工商联家具装饰业商会副秘书长郭力兵，北华大学材料学院教授时君友，广东太尔胶黏剂有限公司高级工程师边国民分别就木材产业转型升级相关课题发表专家演讲。

在千亿级产业集群建设发展研讨会上，与会专家认真听取了寿光千亿级产业集群建设规划，并对建设规划提出了意见建议。

近年来，山东林业产业得到迅速发展。2014年，全省林业产值达到6093.6亿元，居全国第二位，占全国林业总产值的11.6%，较2013年增长9.3%。目前全省已形成木材生产加工、果品生产加工、森林旅游、种苗花卉、林下经济、野生动物驯养、木本粮油和生物质能源八大主导产业。其中木材生产加工业发展较快，已经形成了临沂、菏泽、聊城、德州、潍坊等板材和家具产业集群。2014年，全省木材加工业产值为1916.7亿元，占二产的56%，占总产值的31.5%，增长4.2%，人造板产量达到6659万立方米，比去年同期增长3.7%。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_78517.html